

神龙井景区

打造闽清文旅发展新名片

神龙井景区位于白中镇继善村,这里人文气息浓厚,自然风光优美,可坐看林木葱郁,静听鸟雀啾鸣。目前,景区正积极按照国家4A级景区标准开发建设,基础设施建设工作已日益完善。

穿过幽静的小道,眼前便是继善村的“神龙井”平安泉,神龙井泉水清澈,长流不断,是当地人眼中的“神泉”。清泉顺流而下,将半山腰崖石冲出一眼口径约九尺的如井水潭,这就是“神龙溪”九龙潭。

走过九龙抢珠长廊,便来到了观音阁,在继善村有这么一个说法,“亿万年神龙井,千年观音阁”,当地居民常来此处祭拜神明,祈求神明庇佑。继善村的茶马古道,是一条有近千年历史的古巷道。

现如今,在继善革命纪念馆还收藏有手榴弹、子弹、砍刀等抗战时期留下的珍贵物件。

此外,神龙山景区还有闽清县妇联国家训教育实践基地、牛拳非遗传承基地、百忍山等研学基地和观光景点以及60余间民宿,是集度假、养生、娱乐、研学等功能于一体的旅游度假养生综合体项目,据悉,景区占地面积约5200亩,总投资约5亿元。

目前神龙井景区开发单位正在充分挖掘村中自然资源,发展特色文旅项目,努力打造属于白中镇和闽清县的旅游新名片。

(记者 许永鑫 刘晗嫣)



高校古琴专业师生走进闽清

11月14日下午,为纪念陈旸诞辰955周年,福建艺术学院音乐学院古琴专业在我县文化馆举行教学成果展示音乐会。本次活动由中共闽清县委宣传部、闽清县文体旅局、闽清县融媒体中心协办。

在悠扬的古琴声中,音乐会拉开序幕。为了缅怀陈旸这位伟大的先贤,一场别开生面的古琴表演专业教学成果展示音乐会在此精彩呈现。

陈旸,字晋之,北宋熙宁元年(1068年)生于福州闽清县宣政里(今云龙乡上村),世称“陈贤良”,是北宋著名音乐家,古代八大音乐家之一。他用40年时间编著了一部200卷的音乐百科全书《乐书》,系统阐述儒家乐学

理论,是世界上第一部音乐百科全书,表演艺术百科全书,对世界音乐学、表演艺术学产生了巨大影响,其堪称世界音乐学第一人,被后人尊称为“乐圣”。

《离骚》《广陵散》《梅花三弄》等一首首经典古琴曲目轮番上演,动听的旋律在演奏者的指尖倾泻而出,扣人心弦,带领现场观众穿越时空,与古人对话,感受他们的情感世界,领略古琴的独特韵味。

福建艺术学院音乐学院古琴专业的学生们,为大家呈现一场高水平的古琴演奏盛宴。这些表演者们用自己的琴声诠释陈旸音乐的精髓,展现出古琴艺术的独特魅力。

(记者 陈琪 刘晗嫣)

黑木耳种植孕育致富新希望

眼下,正值种植黑木耳的时节,记者来到塔庄镇的茶口村和上汾村,探寻这里的黑木耳种植基地是如何带动农民致富、集体增收。

走进塔庄镇茶口村和上汾村,远远地就看到,一排排白茫茫的菌棒,规则有序地排列在田间。再走近便可看清,菌棒上的扇形黑木耳正在争相破袋而出。再过一段周期,这里便会是黑木耳团团簇簇等待采摘的景象。此刻,农民们正在田地里忙碌着,取棒、打孔、搬运、放棒,一派劳作的繁忙景象。

“我们塔庄种植七十亩黑木耳,预计年产值三万元左右。”福建凤朵生物有限公司总经理曾

宪佑告诉记者。种植户张永云说:“种植木耳,一天大概需要二十几个农民,等到采摘的时候,大概需要六七十个农民。”

据了解,为充分发挥塔庄镇农业乡镇优势和省级农文旅示范片区作用,塔庄镇党委、政府积极引进福建凤朵生物有限公司,合作开展耳稻(木耳和水稻)轮作项目。目前第一期已流转70亩土地用于种植项目。依靠茶口村和上汾村得天独厚的自然禀赋、良好的生态环境优势,发展地栽木耳产业。

在土地里种“黑金”,使其成为农民致富的新路子,带动农民增收,助力乡村振兴。

(记者 林钰颖 刘晗嫣)

深秋采油茶 花开满山香

转眼间,又到了一年一度油茶果成熟的季节。记者走进三溪乡溪源村,看到漫山遍野的茶茶树苍翠欲滴,圆润的油茶果挂满枝头。洁白无瑕的油茶花争奇斗妍,构成了一幅“满山茶果满山花”的美丽画卷。

三溪乡地处闽清县东南部山区,平均海拔365米,土壤多为红壤土,气候温和,非常适合种植油茶树。

三溪乡副乡长(挂职)陈澜告诉记者:“溪源村种植油茶果大概2000到3000亩,一年大约收获40吨成品油。”

此外,三溪乡还立足可持续发展的角度,设计了两个可爱的IP卡通人物“小茶”和“小油”,打造三溪的特色乡村名片。

据了解,近年来在“龙头企业+基地”“合作社+农户”生产模式的带动下,三溪乡得天独厚的油茶生产优势得以充分发挥。当地引进闽优“43”、闽优“48”等11个油茶新品种,推广种植面积6700多亩。目前,全乡种植油茶面积1万亩,农业总收入1.2亿元。

(记者 林钰颖 廖瑾)



雄江脐橙迎来丰收季

十一月中旬开始,闽清各地的脐橙,开始进入了成熟期。闽清北部的雄江镇凭借独特的地理优势,通过发展“脐橙产业”,找到了一条增收致富好途径。脐橙成为雄江名副其实的农村“致富树”。

池秀容是雄江镇的脐橙种植户,她的脐橙园正喜迎丰收,放眼望去,漫山遍野都是金灿灿的脐橙。据了解,池秀容家的果园总面积共有46亩,种植了1800多棵脐橙。只要进入到脐橙园,就会被浓浓的脐橙芬芳“包围”。据池秀容介绍,她的脐橙园现在主要有纽荷尔和脐

橙52号两个品种销往市场,广受顾客喜欢。除此之外,池秀容的脐橙园也成为了当地有名的“无公害绿色食品示范种植园”。如今,脐橙产业已成为雄江当地绿色富民的优质产业,全镇共有3000余亩脐橙,这让曾经的撂荒山坡变成了“金山银山”。全镇脐橙年产量预计在6000吨,年生产总值大约在5400万元左右。每到果香时节的“橙色”便成为闽江上一道靓丽的风景线,这道美丽的“橙色”,带动了当地群众长效稳定增收。

(记者 吴玉晶 郑新润)



闽江学院劳动教育实践基地在梅挂牌

11月10日上午,闽江学院劳动教育实践基地在上莲乡丰达生态农庄挂牌成立。

在上莲乡下丰村,闽江学院法学院与福建省闽清丰达生态农庄有限公司举行闽江学院劳动教育实践基地挂牌仪式。仪式过后,闽江学院法学院“第二课堂”调研组一行实地走访调研了丰达生态农庄的中鳊养殖基地、航天育种基地等,深入了解农业农村发展现状,并与丰达生态农

庄负责人陈洪涛就后续学生劳动实践进行讨论。

闽江学院法学院党委副书记何华锋告诉记者:“这次挂牌劳动教育基地的目的,在于帮助学生落实五育并举中劳动教育这一重要环节,同时通过这种校企合作的方式,帮助学生增加就业的能力,与企业一起合作,共同助力乡村振兴。”

(记者 许永鑫)

塔庄中心小学守护多彩课间

近期,中小学课间十分钟被“圈养”的话题登上热搜,引发众多家长、学生共鸣。那么,闽清的孩子们课间都在玩什么呢?近日,记者走进塔庄中心小学进行了解。

在塔庄中心小学,下课铃响后,孩子们纷纷走出教室,在走廊、操场,玩游戏、做运动,尽情嬉戏,放松心情。每天的上午九点,是孩子们的大课间做早操的时间。大家一起运动的时光,是很多大人对于回不去的校园,珍贵的回忆。

学生黄铭宇说:“我在课间喜欢打篮球和踢足球。”学生林诗涵说:“我特别喜欢课间在楼下阅读小超市里面看书。”

体育组组长林津告诉记者:“我们塔庄镇中心小学自办学以

来,一直秉承着让学生‘每天锻炼一小时,健康生活一辈子’的理念,在保障课间10分钟的前提下,我们还进行了以广播操和跑操、篮球、足球、跳绳等为一体的大课间活动。通过阳光体育大课间活动,全校师生精神面貌焕然一新,学生体质也得到了大幅度的提高,在历届县中小学生田径比赛中都获得了优异的成绩,今年我校女篮的队员们参加县小学生女子篮球比赛还获得了冠军。”

据悉,塔庄中心小学还专门为学生设置了不同的课间活动区域,安排老师在教室生边运动,让学生们课间走出教室,保护视力,在丰富多彩的课间活动中健康成长,收获更多快乐。

(记者 吴玉晶 郑新润)

马来西亚陈嘉庚基金会于11月10日举行了晚宴,纪念成立十周年,并颁发第八届陈嘉庚精神奖。

本届陈嘉庚精神奖由张文强和李斯仁获得。陈嘉庚基金会在颁奖词中指出,张文强是马来西亚“极少数跨越政、经、文、教领域及华人社团、学团的华社领袖”。自1982年以来,张文强致力教育和华人社团事务,为弘扬中华文化、凝聚华社向心力贡献良多。李斯仁从2003年接任马来西亚吉打州吉华文独立中学董事长以来,扭转该校办学困难局面,将在校学生数从百人发展到逾

马来西亚第八届陈嘉庚精神奖颁发

千人。李斯仁同时还长期担任吉打州亚罗士打培华国民型小学董事长,迄今已50年,为马来西亚华文教育长期奉献心力。

马来西亚教育部副部长林慧英和陈嘉庚基金会主席陈友信、张润安为两位获奖者颁奖。张润安指出,两位获奖者

在教育领域无私奉献,影响深远,深刻体现了传承嘉庚精神的意义所在。

林慧英说,陈嘉庚对教育的远见在今天仍具意义,其精神也影响一代又一代人为马来西亚华文教育奉献力量。她希望各领域人士都能传承嘉庚精神,助力教育事业。

(中新社)

域外传真

招租公告

我公司为了完善孵化器园区,入驻企业员工的后勤保障工作,决定将闽清县陶瓷科技孵化器园区内的食堂及园区超市的经营权,向社会免费公开招租一年(暂行)。欢迎有实力的经营者向我司报名,现就有关事项公告如下:

一、地址:位于白中镇白金工业园区科技孵化器内。
二、报名方式:现场报名,同时向我司预交保证金12000元人民币及索要具体招租条件。中标者12000元作为合同期间经营押金,无中标者开标后10个工作日内退还。
三、报名时间:2023年11月18日—2023年12月2日。逾期不再接受报名。
四、具体解释权闽清县陶瓷科技孵化器有限公司。
五、报名地址:闽清县陶瓷科技孵化器有限公司(白中镇白金东路3号);
联系人:林文锦;
联系电话:18850389936。
闽清县陶瓷科技孵化器有限公司
2023年11月16日

招标人闽清县二轻工业总公司对梅城镇解放大街22-5号,二轻工业总公司店面22-1、22-2号店面及梅城大街22号2楼办公用房的经营权将举行公开招标活动。现就相关招标事宜,公告如下:

一、项目概况和招标范围
本招标项目位于梅城镇解放大街22-5号,二轻工业总公司店面22-1、22-2号店面及梅城大街22号2楼办公

Table with 4 columns: 标的, 总面积(m²), 竞买底价(元/月), 竞买保证金(元). Rows include 闽清二轻工业总公司店面22-1、22-2, 梅城镇解放大街22-5号店面, and 梅城大街22号2楼办公用房.

招标公告

用房,经营承包期3年。本次招标按各宗场地的具体位置招标(详见列表),报价最高的投标人为中标人,中标人须按中标价与招标人签署具体的承包经营合同。

二、投标人的要求及报名方式

一、项目概况和招标范围
本招标项目位于梅城镇解放大街22-5号,二轻工业总公司店面22-1、22-2号店面及梅城大街22号2楼办公

闽清县二轻工业总公司拟定于2023年12月8日10时在总公司办公室进行公开招标活动,经审核满足条件且已提交竞买保证金的投标人应准时到场参加。

五、其他未详列事项,以现场文件、通知为准,本公告的最终解释权为闽清县二轻工业总公司。
公司地址:福建省福州市闽清县梅城镇梅城大街22号二层
联系人:陈先生
联系电话:15377933085
22332149,22350555

闽清县二轻工业总公司
2023年11月17日